

**БЛАГОСЛОВЛЯЕМ  
ВАС ИЗ ДОМА  
ГОСПОДНЯ!**

Псалом 117:26

**Храм Христа открыт:**

Каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00.

По воскресеньям в 15-00 проходит «Библейский час», на котором Вы сможете получить ответы на интересующие Вас вопросы.

На богослужениях работает сурдопереводчик.

Ул. Кочетова, д. 24.  
Тел: 65-62-41.

**Наши интернет сайты:**

ГазетаЛадья.рф  
ХрамХриста.рф  
ХРАМХ.RU

**Молитва покаяния:**

Дорогой Иисус, благодарю Тебя за то, что Ты умер на кресте, чтобы взять на Себя мои грехи. Я сожалею о всех своих грехах и прошу Тебя простить меня, войти в мое сердце и остаться там навсегда. Я доверяю Тебе свое сердце, чтобы Ты очистил его, и принимаю Тебя как своего Спасителя и Господа.

Аминь.

12+



ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 1 (158) 2024 февраль

# КОНЦЕРТ

## ДУХОВОГО ОРКЕСТРА

## 23 ФЕВРАЛЯ

в 17-00  
ул. Кочетова, 24  
ВХОД СВОБОДНЫЙ

В программе  
произведения авторов:

С. Адамо,  
И. А. Шатров,  
В. Агапкин,  
И. Штраус,  
М. И. Блантер.  
и другие



# Евангелие Сретения

До шестого века праздник Сретения отмечался не очень приметно. Все изменилось с тех пор, как в 544 году в Антиохии случилась моровая язва, нещадно опустошавшая город. Одному христианину было указано свыше отпраздновать достойно праздник Сретения Господня. Священноначалие города приняло решение совершить всенощное бдение и крестный ход. Язва отступила и христиане получили урок о ревностном праздновании евангельских праздников. Нам не нужно таких серьезных побуждений, как моровая язва, чтобы торжественно отметить Сретение. Нам достаточно побуждения, исходящего от слова Божьего.

**«Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева; и Дух Святой был на нем. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. И пришел он по вдохновению в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля. Иосиф же и Матерь Его дивились сказанному о Нем. И благословил их Симеон и сказал Марии, Матери Его: се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, — и Тебе Самой оружие пройдет душу, — да откроются помышления многих сердец».** (Лук.2:25-39).

В этот день Святой Дух свел в храме праведников, никогда не знавших друг друга, и им дал величественное откровение о Спасителе мира Иисусе Христе. По сути дела, Сретение стало мощным провозглашением Евангелия, повтором рождественской вести, прозвучавшей в вифлиемских полях.

**1. Сретение провозглашало, что Христос есть источник спасения.**

Старец Семион, благословлявший младенца Иисуса, произнес удивительные слова: **«Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников».**

Смерть всегда пугала людей — молодых и старых. Пугала не тем, что отнимает земную жизнь, а тем, что приводит человека на справедливый Божий Суд. Смерть была последствием грехопадения и называется Писанием врагом человека. Симеону было предсказано, что после встречи с Мессией его уста сомкнутся и глаза закроются навсегда. Однако Симеон бесстрашно смотрит на приближение царицы ужасов. Для него смерть не была прыжком в адскую бездну. Она стала для него служанкой, открывшей дверь в вечную жизнь. Такую уверенность Симеон

обрел только через Христа: **«видели очи мои спасение Твое».** Во Христе, а не в духовных подвигах и праведной жизни полагал старец свою надежду. Христос назван виновником спасения Вечного (Евр.5:9), без Него нам не о чем было бы говорить и не о чем радоваться!

И эта надежда на спасение дарована не только Симеону. Старец утверждал: **«спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов».** Бог собирався «подразнить» спасением, Он обещал его им дать: **«Все народы, Тобою сотворенные, придут и поклонятся пред Тобою, Господи, и прославят имя Твое»** (Пс.85:9). Кто усомнится в исполнении этого пророчества? Проповедь о Христе громко звучит на всех континентах. Спасение предназначается для людей любой национальности и всякого социального положения. Христианский журнал «Спектр» заверил, что через пять лет великое поручение Христа о проповеди евангелия будет выполнено — каждый народ услышит о нем и уверовавшие будут спасены.

**2. Сретение провозглашало, что Христос есть источник нашей славы,** «свет к просвещению язычников и слава народа Твоего Израиля».

Самые горькие слова Библии: **«...все согрешили и лишены славы Божией»** (Рим.3:23). Бесславны были язычники, ибо из поколения в поколение пребывали непросвещенными в нравственном отношении созданиями. Апостол Павел напоминал им: **«вы были в то время без Христа, отчуждены от общества Израильского, чужды заветов обетования, не имели надежды и были безбожники в мире»** (Еф.2:12). Клеймо проклятия было поставлено на каждом языке: чужд всего разумного, святого и доброго.

Однако через Христа это беславие чуждости было снято: **«А теперь во Христе Иисусе вы, бывшие некогда далеко, стали близки Кровию Христовою. Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устроив мир»** (Еф.2:13-15). Благодаря Христу все верующие обрели славу сыновства Богу, славу праведников и славу созидателей царствия Божьего на земле.

Что касается народа Израильского, его извечным беславием являлось непослушание. Праведный Стефан укорял правящую элиту: **«Жестоковыйные! люди с необрезанным сердцем и ушами! вы всегда противитесь Духу Святому, как отцы ваши, так и вы. Кого из пророков не гнали отцы ваши? Они убили предвозвестивших пришествие Праведника, Которого предателями и убийцами сделали ныне вы, — вы, которые приняли закон при служении Ангелов и не сохранили»** (Деян.7:51-53).

Христос пришел, чтобы снять это беславие. **«...и так весь Израиль спасется, как написано: придет**

от Сиона Избавитель, и отвратит нечестие от Иакова» (Рим.11:26). Пока немногие потомки Авраама служат Христу. Время порадовать мир своей славой у Израиля еще впереди. Этот народ скажет могущественное слово спасения и поведет цивилизацию за собой! Наш долг молиться об Израиле во спасение! Ведь мы переживем благо, благодаря их несчастью. Апостол Павел писал: **«В отношении к благовестию, они враги ради вас; а в отношении к избранию, возлюбленные [Божии] ради отцов. ...так и они теперь непослушны для помилования вас, чтобы и сами они были помилованы»** (Рим.11:31.28)»

**3. Сретение провозглашало, что Христос приносит серьезные проблемы «...се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, — и Тебе Самой оружие пройдет душу, — да откроются помышления многих сердец».**

Я вижу три проблемы, созданные Христом.

Первая проблема — ожесточение: «лежит сей на падение... в предмет пререканий». Одно и то же солнце сушит глину и растапливает воск. Так и солнце Христовой любви одних ожесточает, других сокрушает. Для неверующих весть о Христе является безумием. Они ее яростно отвергают. Так правитель Фест кричал на апостола Павла, говорившего о личной встрече со Христом: **«Безумствуешь, ты, Павел! большая ученость доводит тебя до сумасшествия»** (Деян.26:24).

Таких фестов-богоборцев было немало в истории. Они писали антихристианские книги и статьи, организовывали физические расправы над христианами. Они будут появляться еще, подтверждая правоту

пророчества Симеона.

Некий посетитель моего блога обозвал христиан религиозными фашистами, а Бога больным патологическим садистом. Как больно было читать эти несправедливые обвинения! Я ответил ему: «Бог умоляет вас не идти в ад. Но вы туда направляетесь и потому становитесь сами для себя фашистом».

Вторая проблема: трудный выбор. «се, лежит Сей... на восстание многих в Израиле». Речь идет о тех, кто восстанет от греховного сна. О как трудно дается людям это пробуждение! Сколько тяжелой внутренней борьбы они переживут, пока решатся последовать за Иисусом как за Спасителем и Богом! И тому океан свидетельств.

Третья проблема: страдания Христа ради. Мария услышала: «Ты переживешь огненную скорбь. На твоего Сына будут восставать, Его будут яростно отвергать. Ты станешь свидетельницей Его распятия и это горе, словно меч, пронзит твою душу. Смерть Христа откроет глаза миру на его противление истине, на его злую испорченность». Через страдания Христа ради она стала **«благословенной между женщинами»** (Лук.1:42), женщиной славного подвига, вдохновляющей людей терпеливо сносить страдания.

Следование за Христом решает одни проблемы, но создает другие: противление мира, плоти и дьявола: **«...вам дано ради Христа не только верить в Него, но и страдать за Него»** (Фил.1:29). Но как Бог помог Марии пройти через огни и воды скорби, так поможет и нам. Современные проблемы непременно обернутся великими благословениями. Таково Евангелие праздника Сретения!

*В. С. Рягузов*





# Сколько стоит Царство Небесное?

«Ибо Царство Небесное подобно хозяину дома, который вышел рано поутру нанять работников в виноградник свой и, договорившись с работниками по динарию на день, послал их в виноградник свой; выйдя около третьего часа, он увидел других, стоящих на торжище праздно, и им сказал: «идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, дам вам». Они пошли. Опять выйдя около шестого и девятого часа, сделал то же. Наконец, выйдя около одиннадцатого часа, он нашёл других, стоящих праздно, и говорит им: «что вы стоите здесь целый день праздно?» Они говорят ему: «никто нас не нанял». Он говорит им: «идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, получите». Когда же наступил вечер, говорит господин виноградника управителю своему: «позови работников и отдай им плату, начав с последних до первых». И пришедшие около одиннадцатого часа получили по динарию. Пришедшие же первыми думали, что они получают больше, но получили и они по динарию; и, получив, стали роптать на хозяина дома и говорили: «эти последние работали один час, и ты сравнял их с нами, перенёсшими тягость дня и зной». Он же в ответ сказал одному из них: «друг! я не обижаю тебя; не за динарий ли ты договорился со мною? возьми своё и пойдёшь; я же хочу дать этому последнему то же, что и тебе; разве я не властен в своём делать, что хочу? или глаз твой завистлив оттого, что я добр?» Так будут последние первыми, и первые последними, ибо много званых, а мало избранных». Евангелие от Матфея 20 глава 1-16 стихи

Притча на первый взгляд нелогична, но этим-то она и интересна. Ведь эту притчу рассказал нам Сам Господь Иисус. Значит и мы должны узнать что-то очень важное из этой притчи.

Начинается эта притча словом «ибо», это слово как вывод из того, что следует выше. В разговоре Иисуса Христа с богатым юношей, который задал Ему вопрос: «Что сделать мне добро, чтобы иметь жизнь вечную?» Иисус Христос рассказывает притчу, в которой сравнивает Царство Божие с хозяином, который нанимает работников в свой виноградник. Иногда мы допускаем мысль, что жизнь вечную можно каким-то образом заработать или заслужить. Можно ли себе представить такое доброе дело, которое по цене будет равно вечной жизни? Если спросить любого богатого человека, сколько он готов заплатить за то, чтобы жить вечно, человек будет готов отдать все. Но нет на земле цены, которая

будет равна вечной жизни.

Так как юноша сам задал этот вопрос, Христос сказал ему: «соблуди заповеди», а юноша ответил, что исполняет их с детства. Тогда Христос отвечает: «если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим». Христос предложил ему сделать то, на что он способен. А юноша отошел в печали. Он мог заплатить эту цену, но не был готов платить такие деньги.

И тогда удивленные ученики Христа спрашивают у своего учителя: «а кто же может спастись?» Христос говорит, что людям это вообще невозможно. Что же Иисус Христос имел в виду, давая задание богатому юноше, и разъясняя своим ученикам смысл этого задания? Он хотел сказать, что нет человека на земле, который мог бы как-то заслужить или «купить» жизнь вечную. Жизнь вечная — это дар Бога. И Он даёт её тому, кому хочет. Тогда ученики спросили Христа: «Вот, мы оставили все и последовали за Тобою; что же будет нам?» (Матф. 19:27). А спрашивая, они сравнивали себя с этим юношей. Ведь он-то не захотел продать свое имение — пожалел. А ученики не только оставили все, но и сами последовали за Ним. Христос ответил: «И всякий, кто оставит дома, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную». (Матф. 19:29). Христос, как бы отвечая на их переживания, уверяет их в том, что, оставшись со Христом, они не продешевили. Он не только благословит их пребывание на земле, но и подарит им Царство Небесное (именно подарит). Потому что ни за какие деньги купить его нельзя. И очень важная мысль присутствует в Писании, что не ученики избрали Его, а Он их. «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод...» (Иоан. 15:16).

После этого диалога Христос говорит им притчу о работниках. На первый взгляд, эта притча повествует о том, что Бог нуждается в работниках. Ведь существуют церкви, христианские организации, миссии. И все они действительно нуждаются в человеческой помощи. Выглядит так, как будто бы Царь Небесного царства нуждается в милосердии, в наших песнях хвалы, в нашем времени, в наших деньгах, но это не является правдой.

Любая человеческая организация действительно нуждается в работниках. Когда мы приходим в

церковь, у нас спрашивают: Что ты умеешь делать? Чем сможешь послужить Господу? Мы видим и чувствуем, что в нас нуждаются, и часто начинаем думать, что мы настолько незаменимы, что даже Сам Господь просит у нас помощи. И у нас может сложиться совершенно неверное представление о служении Богу.

В притче Христа дело обстоит так: хозяин дома выходит и на протяжении всего дня нанимает работников одного за другим. Мы видим, что хозяин заметил людей, стоящих праздно. Не нанятые люди стояли и ждали. Было принято вовремя приходить на место, где набирали работников, для того, чтобы не остаться без работы. Не успел — наняли других, а ты остался ни с чем. Может быть, они ждали другого нанятого или думали, что другой заплатит им больше, а возможно, по какой-то причине, не пришли вовремя. Но простояв определенное время и оставшись не нанятыми, они услышали приглашение хозяина виноградника. Дальше эта история развивается еще интереснее, хозяин приходит снова и нанимает других работников. Так он делает на протяжении всего дня. Но очень странно видеть, что он нанимает работников в самом конце рабочего дня, когда остается всего один час до окончания работ.

И еще более удивительно то, что в период сбора винограда, когда работники нужны и на них есть очень активный спрос, их до самого вечера так никто и не нанял. Хозяин виноградника нанимает и этих работников, но не договаривается с ними о плате. И так как им не на что было уже рассчитывать, они соглашались и идут.

Эта притча открывает нам смысл образа Хозяина виноградника. На самом деле, в образе Хозяина выступает Сам Бог. А далее самый важный и долгожданный момент притчи. Пришло время, когда работники должны получить долгожданную награду за свой труд. Хозяин почему-то начинает оплату с тех, кто пришел в самом конце дня. С тех, кто отработал всего один час. Почему хозяин виноградника сделал именно так? Наверное, он хотел, чтобы все увидели, как он рассчитывается с нанятыми им работниками. И тем, кто отработал всего один час, он дает размер дневного заработка. И вот здесь происходит конфликт. Те, которые пришли первыми — возмутились, потому что и им хозяин заплатил динарий, как и последним. То есть такую же сумму. Пришедшие в виноградник первыми, посчитали это действие несправедливым. Первые решили, что их неправильно оценили. Эти люди определяли свое достоинство тем, что они делали, как делали и сколько делали. На их взгляд, они были достойнее остальных. Часто люди определяют свое достоинство, сравнивая себя с другими, а это неправильная мерка, от которой отказался Хозяин, то есть Господь. Итак, Христос хочет показать нам принципы устройства Своего Небесного Царства.

Наше достоинство, прежде всего, определяется нашими отношениями с Богом и тем, Кому мы служим. Их достоинство не в том, что они целый день работали, а в том, что хозяин виноградника нашел нужным их пригласить. Наше достоинство определяется тем, что мы сотворены по образу и подобию Божьему. Его любовь к нам определяет наше достоинство. Сравнивая себя с другими, мы унижаем себя. Потому что в глазах Божиих мы представляем для Него большую

ценность, а не ту ценность, которую можно увидеть, сравнивая себя с другими людьми. Обратите внимание на то, что сказали пришедшие работать в виноградник первыми: «Эти последние работали один час, и ты сравнял их с нами, перенесшими тягость дня и зной» (Матф. 20:12). Такой была реакция этих людей. С одной стороны, их даже можно понять, потому что они трудились целый день, а получили награду, как последние. Так есть ли смысл приходить с утра, если можно прийти в конце дня и получить ту плату, что и пришедшие в начале дня?

Здесь очень отчетливо видно, что первые не совсем понимают, почему их труд «недооценили». Они думают, что та оплата, которую выдал им наняатель, заслуженна только ими. Именно поэтому хозяин виноградника начинает оплату с последних. Он явно показывает всем — и последним и первым, что выдает оплату не за количество труда. По большому счету, все должны были это увидеть и понять. И если бы он их не нанял, они все без исключения остались бы без работы. Каждый из нанятых работников, должен был увидеть и ощутить щедрость этого господина.

А теперь давайте разберемся, кому на самом деле было легче? Первым или последним? И те и другие перенесли тягость дня. Но одни, работая в винограднике, могли и отдохнуть, и подкрепить свои силы, а самое главное — они имели надежду, что в конце рабочего дня с ними расплатятся. Тяжело было всем, но тяжелее всего тем, кто стоял на торжище, не зная, что случится с ними в будущем. Они не имели работы, а день клонился к вечеру и никакой надежды у них не было. Разница между первыми и последними была очень существенной. У первых были гарантии, была надежда справиться с трудностями работы и получить плату за ее выполнение. А последние, которые, на первый взгляд, казалось бы, просто отдохали, на самом деле очень переживали, они томились, понимая, что никому не нужны. Правда жизни показывает, что быть без Христа очень сложно. «Никто нас не нанял», — сказали последние в притче. Живя со Христом, люди также страдают, также сталкиваются с трудностями, но при этом они имеют надежду на будущее.

В этом мире, кроме Христа, мы никому не нужны. Ту потребность, которая находится в душе человека, знает только Бог. Поэтому удовлетворить ее может только Он. Можно попробовать многое в этой жизни, но ничто не утолит этот голод. И в конце



жизни каждому человеку Господь задает вопрос: «что ты стоишь здесь целый день праздну?» Другими словами: «Почему ты не при деле? Почему твоя душа пуста? Почему ты не удовлетворен жизнью?», а ответ будет все тем же: «Никто меня не нанял».

Человек должен понять, что никто, кроме Христа, не удовлетворит тоску души. Потому что только Он знает твои нужды и потребности. Никогда не придет другой наниматель, потому что никто не знает вашего сердца так, как знает его Господь. И даже тогда, когда человек страдает, ему намного легче переносить страдания, если в конце его ждет утешение. Но это если человек понимает, что его целью является Царство Божие.

Последняя мысль Христа заключается в Его словах: «...или глаз твой завистлив оттого, что я добр?» Хозяин добр — в этом и есть главный акцент притчи. Получается, что все эти люди, которые работали в винограднике, имеют дело с очень богатым человеком. Он пошел нанимать работников не потому, что Он в них нуждался. Но Он ищет предлог позвать их к Себе. Хозяин виноградника понимал то, что еще совсем не понимали работники. Это Он был им нужен. Они нуждались в работе, Он им ее и предоставил. И платит Он не потому, что они хорошо работают, а потому, что Он богат, щедр и добр. «...Я же хочу дать этому последнему то же, что и тебе, разве я не властен в своем делать, что хочу?...» (Матф. 20:14,15). Он делает то, что хочет. Но Его желание — делать доброе.

Какие выводы мы можем сделать для себя из этой прекрасной притчи, рассказанной Христом?

Первое: когда Бог приглашает людей, никогда не нужно отказываться. «Почему?», спросит кто-то. Потому что лучшего предложения больше никогда не будет. А мы, в свою очередь, просто упустим свое время.

Следующий урок в том, что условия, которые предлагает Бог, никогда не будут нашими. Никто и никогда не заплатит больше, чем сам Христос. Его условия самые приемлемые, самые справедливые и самые милостивые. По большому счету, они заключаются в том, чтобы довериться Богу и пойти в Его виноградник.

Третий урок в том, что мы должны смотреть только на себя, а не на других. На себя и на Господа, на Господа и на себя. И держаться за эту работу всем своим естеством. Другой работы нет. Если выгонят, то лучше уже не найдешь. И нужно всегда помнить: лучше только со Христом.

Последний вывод — самый главный. Мы должны помнить, что цена или плата за то, в чем мы потрудились для Господа, всегда будет незаслуженной нами. То есть, в разы больше того, что должны были бы нам заплатить. Почему? Потому что там есть не только зарплата, но еще и премия. Бог не только оплачивает нам наши земные старания, но и дарит жизнь вечную. Это тот бонус, который Он дает по Своей великой любви не за что-то, а несмотря ни на что. Ту вечную жизнь, которую ни за какие заслуги не получишь. Она является великим даром нашего Спасителя Иисуса Христа!

*И. А. Корабель*

## Мы странники и пришельцы

Читая о патриархах и праотцах народа израильского, мы узнаем, что они жили в шатрах в земле Ханаанской, ожидая лучшей страны. Можно понять, почему этот кочевой народ, постоянно осаждаемый враждебно настроенными соседними племенами, желал лучшей страны. Иаков, рассказывая свои переживания египетскому царю, сказал: «...дней странствования моего сто тридцать лет; малы и несчастны дни жизни моей и не достигли до лет жизни отцов моих во днях странствования их» (Быт. 47: 9). Библейские герои открыто говорили, что они странники и пришельцы не только в земле Ханаанской, но и во всем мире и что они стремятся к лучшей небесной стране.

Мы, как новозаветные верующие, также ожидаем вхождения в небесный город и создаем, что являемся странниками и пришельцами на этой земле. Апостол Петр говорит: «Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу» (1 Пет. 2:11). В христианах по праву живет тоска по небесной стране!

Правда, многим эта тоска непонятна. Они чувствуют себя весьма уютно здесь, на земле, среди роскоши и довольства временной земной жизни. Они не хотят думать о том, что им придется покинуть этот

мир и что для всех придет пора расстаться с этой землей.

Несмотря на все старания отогнать эти тревожные мысли, факт остается фактом: мы живем на земле только короткое время. Слово Божье учит нас, что не только коротка наша жизнь, но и мир сей придет к концу. Зная о краткости и непредсказуемости временной жизни, мы должны обратить на это наше самое серьезное внимание и подготовиться к встрече с Господом. Так как же нам достичь этой лучшей, небесной страны?

Прежде всего ответим на вопрос, где находится эта страна. Она вне пределов видимого мира. Библия называет ее «грядущим веком». Апостол Павел говорил, что он был восхищен до третьего неба и слышал неизреченные звуки и славу этой небесной страны. Это место обитания Бога во всей Его славе и величии.

Эта страна не отвлеченное понятие, это святая реальность. Господь Иисус Христос пришел из этой страны для того, чтобы Своей смертью открыть нам путь в нее. Уходя из мира сего, Он сказал: «...Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин. 14:2-3).

Исследуя Священное Писание, мы находим, что все мужи Божьи Ветхого и Нового Заветов, часто скитаясь, терпя и голод, и стужу, не искали утешения в мире сем, а жили надеждой на лучшую страну за пределами временной жизни. Небо было их мечтой: «... имею желание разрешиться и быть со Христом, потому что это несравненно лучше» (Флп. 1:23), — писал апостол Павел, рассуждая о небесной стране. «Наше же жительство — на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа» (Флп. 3:20).

Но упование и приготовление к небесной стране не должно быть извинением пренебрежительного отношения к нашим ежедневным обязанностям. Странники Ветхого Завета: «...стремились к лучшему, то есть к небесному; посему и Бог не стыдится их, называя Себя их Богом: ибо Он приготовил им город» (Евр. 11:16).

Если вы доверились Господу как своему личному

Спасителю, то и вы будете в числе этих искупленных пребывать в небесном граде во веки веков. Наша жизнь на небе по сравнению с этой временной жизнью будет жизнью полного мира и покоя. Ибо «... блаженны мертвые, умирающие в Господе; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними» (От. 14:13). Там уже не будет больше скитаний, так как небо — это наш вечный дом. На небе наша жизнь будет проходить в непрерывном общении с Богом и со всеми святыми.

Небо — это реальность, и путь на небо открыт только благодаря жертве Сына Божьего. Находитесь ли вы на этом верном пути? Земная жизнь пройдет очень скоро, скорее, чем мы думаем. Готовы ли вы войти в небесную страну, в отбеленные, приготовленные Христом, Спасителем нашим?

*Иван Михайлович Сергей*

## Президент Всемирного Союза Евангельских христиан И. М. Сергей в Новгороде

**Своими воспоминаниями поделился епископ Корабель А. И.**

Дело в том, что об этом событии частично повествует журнал «Братский вестник»: «По приглашению ВСЕХБ с 13 августа по 1 сентября 1982 года в нашей стране находился президент Всемирного Союза Евангельских христиан И. М. Сергей с супругой Еленой Васильевной. По прибытии гостей в Москву в канцелярии нашего братства состоялась их беседа с руководством ВСЕХБ, во время которой И. М. Сергей выразил сердечную благодарность за предоставленную возможность снова приехать в нашу страну. «Мое сердце, — сказал он, — привязано к Евангельско-баптистскому братству в вашей стране». Он также рассказал о работе правления Союза евангельских христиан и о своем служении на поприще благовестия Евангелия.

Во время пребывания в Москве гости побывали на Красной площади, осмотрели Выставку достижений народного хозяйства и познакомились с достопримечательностями столицы».

В воскресенье 22 августа гостей с московского поезда встречали: пресвитер В. С. Корнев с женой, брат В. Г. Гуляко и сестра В. В. Лаптева. На встречу с гостями в Новгород приехал старший пресвитер (епископ) из Ленинграда С. И. Николаев.

На воскресном утреннем Богослужении Иван Михайлович, начиная свою проповедь, как обычно произнес:

Как уст румяных без улыбки,  
Без грамматической ошибки  
Я русской речи не люблю.

Выступления Ивана Михайловича были всегда не только приятны, но и желанны для верующих. Так и на этот раз присутствующие на Богослужении с вниманием выслушали воспоминания брата о встрече в юношеские годы с И. С. Прохановым и деятельностью последнего на посту председателя Всероссийского

Совета Евангельских христиан. Иван Михайлович рассказал, что его отец в свое время служил водителем у И. С. Проханова, когда тот посещал евангельские церкви в США.

Иван Михайлович прочитал Евангелие от Марка 1:9-15: «После же того, как предан был Иоанн, пришел Иисус в Галилею, проповедуя Евангелие Царствия Божия и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие».

В своей речи президент Всемирного Евангельского Союза, Иван Михайлович обратил внимание слушателей на «Царствие Божие». Господь предупреждает, что Царство его приблизилось.

В заключение, по своему обыкновению, брат Иван Михайлович, исполнил духовный гимн «Навеки не оставлю святую Библию». Это было мое первое знакомство с И. М. Сергеем, но, слава Богу, не последнее.

После богослужения служитель Божий раздал



Второй слева И. М. Сергей

многим братьям и сестрам японские стерео открытки с изображением Христа стучащего в дверь, на которых он указал место Св. Писания: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мат. 6:33).

На следующий день гости познакомились с памятниками древнерусской архитектуры, посетили Новгородский кремль, музей. После обеда в знаменитом ресторане «Детищец» наши друзья отправились в город Ленинград.

**«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Откр. 3, 20)** – эти слова Нового Завета Христос обращает к Ладодикской Церкви, которая находилась в самом плачевном состоянии из всех семи Церквей, упомянутых в Откровении Иоанна Богослова. Эта Церковь отличалась величием, внешней красотой и богатством. Но в, то же время, она является несчастной, жалкой, нищей, слепой и нагой (см. Откр. 3, 14, 17).



### Стучася у двери Твоей я стою...

*...Се стою при дверехъ и толку: аще кто оуслышитъ гласъ мой, и сотверзеть двери, вниду къ нему, и вечераю съ нимъ, и той мною.*

**Стучася, у двери твоей Я стою:  
Впусти Меня в келью свою!  
Я немощен, наг, утомлен и убог,  
И труден Мой путь и далек.  
Скитаюсь Я по миру беден и нищ,  
Стучуся у многих жилищ:  
Кто глас Мой услышит, кто дверь отперет,  
К себе кто Меня призовет, -  
К тому Я войду и того возлюблю,  
И вечерю с ним разделю.  
Ты слаб, изнемог ты в труде и борьбе, -  
Я силы прибавлю тебе;  
Ты плачешь, - последние слезы с очей  
Сотру Я рукою Моей.  
И буду в печали тебя утешать,  
И сяду с тобой вечерять...  
Стучася, у двери твоей Я стою,  
Впусти Меня в келью свою!**

К. Р.  
(Великий князь  
Константин Романов).  
Усть-Нарова,  
август 1883 года.



**Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования.  
Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты!  
Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!**



Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на почту [храм-novgorod@ya.ru](mailto:храм-novgorod@ya.ru). Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, Т. Г. Боголепова, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Дата выхода в свет 07.02.2024. Подписано к печати: по графику 05.02.2024 в 15-00, фактически 05.02.2024 в 16-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, Храм Христа. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, ООО «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1026567